®OPMY/JIbl
COKPALLEHHOT
YMHOXE

“Y Mmamemamukos cyujecmsye
CcB80U A3bIK - 3Mo popMy/ibl”.
C. Kosanesckas

Anrebpa 7 Knacc
Yuntenb matemMatuku: AbakapoBa P.A.



Llenb ypoka:

O6pa3oBaTte/ibHble:

=CHUCTEMATU3NPOBATDb U 0606LMTb 3HAHMA MO I'IpOl‘/JIAeHHOl\/’i TEMe, NMpoBEPHTb
YPOBEHb YCBOEHMA yHalUMMHUCA COOTBETCTBYHOLMNX d)OpMYJ'I 1 npaBu.

Pa3BuBatoLLme:

~YrNy6UTb 3HaHME y4alMxca, pasBUTb YMEHUE NPUMEHATb NPUEMDI
COKPaLLEHHOro YMHOXEHWA NPU peLleHnM ypaBHEHMIA, NMPU 06HapYXeHUN U
MCMPaB/IEHUU OLLUMBOK, 0O BACHEHUMU CBOMX JEMCTBUI, Pa3BUTUE TBOPUYECKOM
NEATENbHOCTM YYaLLMXCA.

BocnutatesibHble:

~CO3/JaH1e YCI0BMM ANA BKJIOYEHNUA KaXK/JOro y4eHMKa B aKTUBHYIO y4e6Ho-
NO3HaBaTE/IbHYI0 AESTENbHOCTb, IFAE KaXK/blM MOXKET NPOosiBUTbL CebA,
BOCMMTAHME MHTEPECA K MaTeEMATMKE, paclUMpPEHUE KpYyro3opa, BK/IYEHME B
YPOK MCTOPUYECKOro MaTtepuana.




-‘!

[lpeoMeT MaTeMaTUKU
HaAaCTOJIbKO Cepbe3€H,
YTO NONIE3HO He
ynycKaTb crnyJas
caenartb ero
3aHUMaTesNnbHbIM.

L emans Tlamsciramy



YCTHbIM cyeT
- 1.llpeacraBbTe B BMAe KBajgpaTa
MNOJIOXKUTEJIbHOI0 Ymcia:

a) 81; 6) 0,04; B) 36 ;

« 3. 3aMeHMTe CcTeneHb BblparKeHUA
O4HO4Y/JIEHOM CTAaHAAPTHOro BMaa:

a) (2x)%;  6) (4m?)2;  B) (- 6x3y)?;
r) (0,1mn3)2,
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Kakue popmynel
COKpaw,eHHO20
yMHOMeHuUn Bbl 3Haeme.
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POpMyYIIbI COKPALLEHHOr0 YMHOXeHUs

1) Keagpar cymmsr asyx Bupaxeumu

1) (a+b) — a” +2ab+b”
2) Keaapar pasHoctu gayx BLIPAXEeHUU

D (a—b) =a’> —2ab+ b’
3) PasHocTb KBAAPATOB ABYX BbIpAXXEHWUU
C—bi—(a b)-(a+b)
YMMAa KyOOB ABYX BprO)KQHVlM
a+b’ =(a+b)-(a"—ab+b")

Pa3HocTb kyboB ABYX BbIpaXeHUU

a—b =(a-b)-(a"+ab+b) ™
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CTaHOBUTE
COOTBETCTBUA MeXAay
BblpaXXeHNAMMU NeBoro
N NpaBoro cCTonouos.
Kakoe BbipaxeHue Y
ocTtanocb 6e3 napbl? °




2)(a-b)(a + b) 0) a’ + b?
3)a2-2ab+b? B) a’ +b 3
4)(a-b )(a2+ab + b2 r) (a-b)?
5)a+b) (a—ab + b?) 1) (a + b)?

3 1.3
6) (a3+3a2b +3ab2+b’) € a-b

) (a + b)>



3akonuume GopmyauposKy

6mopoco eblpaofceuuii, njiroc l«;adpam
6MOPO2O 6bIPAIICEHUAL.

\
(a+b) =a* +2ab+ 1’




3akonuume GopmyauposKy

6mopoco eblpaofceuuii, njiroc l«;adpam
6MOPO2O 6bIPAIICEHUAL.

N /
(a—b) =a®> —2ab+b*




3akonyume GopmyaupoeKy

UxX Cymm

...pa3uocmu Kedopaiiog
\ . IMUX BBIPAIHCCHUIL.
N

(a-b)(a+b)=a’-b’




3akonuume GopmyaupoeKy

paenaooo -

...IpOU38EOCHUIO PAZHOC
IMUX blpa Ul HA UXx
CYMM).

\. by
a’—b" =(a—>b)-(a+b)




3akonuume GopmyaupoeKy

.« .HPOU3BECOCHUI) CYMMBL I
BLIPAICEHUTL UL HENOJIHO20

Keaopama ux pazHocmu.

\ _/
@ +b =(a+b)-(a’—ab+b")




3akonuume GopmyaupoeKy

' 8

.. .HPOU3BEOCHYIO PA3ZHOCH
IMUX BBIPANHCEHUH U HENOJIHO20
Keaopama ux cymmaul.

\. /
@ -b =(a-b)-(a +ab+b’)




Pa3noXnte Ha MHOXUTETMN:
a” —4b°

25x° =36y°

0,49x* —0,01y"






PasnoXmte Ha MHOXUTENn:

0 a° + 6ab+9b°
4a* +4a°b> +b°

a’ —2ab+16b°

16



3amMeHuTe * Tak, YTOOb!
BbINOJTHANIOCb PABEHCTBO:

a’+20a+*=(a+10)°

*_12a+*=(3a-2)’

100x” +*+49y” = (10x +*)°
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p-107°=p?-20p + I(
Qa+1)°=4a°+2a+ 1
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.KBagpart 4ymcna a;
2.yABOEHHOoe 4mncno b;

3.CymMy X 1 Y:

4.CYMMY KBagparta X 1 Kyba y;
5.yOBOEHHOe npousseaeHmne a n b;
6.yTpOeHHOe npounsseaeHmne ¢ u d;
7.KBagpaT cyMmmbl a 1 b;
8.KBagpaT pasHOCTU X N Y,

9.npounsseneHne b n kBagpara a;
10.NMpounsBegeHne Kyba a u ygBoeHHoro 4ucra b;

(a.—b)(aer): a'—b* (a+b) = a” +2ab+b* (a-b) = ¢* -2ab+b’



2ab

3cd

(a + b)?
(x-y)?

b a?
a>2b

2ooNoapwD

.o u

(a-bfa+b)= a*~b* (a+bf = a* +2ab+b* (a-b) = a* ~2ab+b’
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agaHunA
NPOHYMepPOBaHbI
OykBamMu, OTBEeTbI -
umndppamun. 3anmumTte
No NopsAAKy OyKBbil,
COOTBETCTByHOLWIME | ..




O MMNUAAA







B) -5a* + 8a- 16;
B) -5a*+8;
I') -5a2 + 8a-4. 22,




B) 4c2- 10c+ 25:
 B)4c2-5c+ 25;
) 4¢* + 25.










B) 5¢° 16
B) 3¢*- 16¢ -16;
') 3¢+ 16. 222,




HOroYNeH

OQOQO




BCTPaJInsl

LiBeT Konew, B BepxHem psaay — ronybou ans
EBpoOrbl, YépPHbIM Ana AQPUKK, KPACHbIN ANS
AMEDUKN, B HUKHEM PAAY — KENTbIW ANS
A31K, 3eNEHbIN ANna ABCTpanuu.




« B 340pOBOM Tene

300pPOBbIN AYX! »
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Nno dpopmyiaM
COKpaLleHHOoro
YMHOXXEHMUHA
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* Llenb npoeKTa: Hay4nTbCA BO3BOAUTH B KBa,a,mmmy TPEX,
YeTbIpEX, U T.A4. C/1araembixX.

(a+B+c+d)? (a+B+c+d+e)’
(a+B+C)’ (a+B+c+d+ e+k)’



Bo3BoguTb B KBagpaTt Cymmy TPEX, YeTbIpéx, n 6bonee

C/1araeémMbliX

a+b+c+d) S

=((a+ b)+(c+ d))’=

=(a+ |:))2 + 2(a+ b)(c+ d)+(c+ d)2 =

=a’+ 2ab+ b+ 2ac+ 2ad+ 2bc+ 2bd+ c*+ 2cd+ d?*=
=a2+b2+c2+d*+2ab+2ac+2ad+2bc+2bd+2cd



a’+b’+c’+d*+2ab+2ac+2ad+2 +2cd

“BbIBOA: keaOpam cyMmoel mpéx, Yyemoipéx
u 60/1€e yucen paseH cymme Keaopamos
Kaxcd020 U3 amux yucesn NacC yOBOEHHbIE
npou3sgedeHuUs Kawo0o20 U3 amux Yuces Hd
yucad, cnedyrouue 3d HUM.



Bblumucaure:

3X+4y+5z)’=

=0x? +16y” +252% +24Xy +30XZ + 40YyZ
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* Leab npoekta: HAYHYUTbCA BO3BOAUTD
ABYY/IE€H B /IFOOYIO HAaTYpPa/IbHYIO
CTerneHb.



(a+B)* :\‘!

(a+ b)*(a+ b)’=
= (a’+ 2ab+ b?*)(a’*+ 2ab+ b?)=
—a*+4a3b+ 6a’b? +4ab3+b*



I’!

~((a+ b))=
=( @’+ 2ab+ b?*)*=
= a*+4a’b*+b*+4a3b+2a*b*+4ab3 =

- a% +4a°b+6a’b*+4ab3+b*



@+b°=1
(@+b)=1a+lb 1 14
(@ + b)? =1 a%+ 2ab +1 b? 12 1

(@a+b)3=1a3+ 3a%b+3ab?+
1b3

1331



Tpeyeonvnuxk ackans
Karosst xosp@uuuennmt muozowtena (a+b)" ?
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7
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bnes Hackans

Wedpo odapenmiri om npwpods
Prenpendl Puioco, mioamens,

@uaix, mcmenmamii bres [acaame
(1623-1662), cospememnLx

Hexapma u Pepua, uzofipen nepayio
CHENTHYAG MUY K} GOEIRT MHOERE 6

OERGREMIL MRNEMNIN, X OMOPRA

HaTRecemes KOMOUR MO DUKOU.

fra s Tliewas,
| amigia
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“ [lpu ynpouseHuu evipaxceHudl.
“ [pu pasnoxeHuu svlpaxceHuli Ha MHOMcUMeu.

* [Mpu peweHUU ypdeHeHUU.
* IMpu doKkazamesnbcmee moxicoecms.



[TpUMeHArTCA

“ [Ipednazaemcss Komy-HU6ydb 3ddyMame HE O4eHb Bo/buioe
Yyuc/s10 U 8o3eecmu e20 8 Keaopam. K pesysaemamy
nonpocume npubdeumb yO080€HHOEe 3d0yMdHHOEe 4Yuc/a10 U
ewé eouHuyy. BolacHUB OKOHYamMe/ibHbLIU pe3y/sbmam, 8ol
cMomeme Hd3edmb 3dOymMdHHOe 4uc/i10. Kak Halimu
3dOyMdHHOE 4UCN0?

“hopmyna a*+2a+1=(a+1)’

46
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[OBTOPUTE POPMY/Ibl COKPALLLEHHOIO YMHOXKEHUS
[TocTponTe Tpeyro/ibHuK [ackana

Bo3BeguTe B cTeneHb (a + b)?

Bo3BOAUTL B KBagpaT CyMMY NATU c/1araembix (a+b+c+d +e)?
[oArOTOBUTLCA K KOHTPO/IbHOM paboTe.

[a=bfa+b)= a’~b* (a+b) = ¢* + 2ab+b* (a-b) = a* -2ab+b°
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pa3BUTUSA YesloBeKa — 3acTaBlseT AyMaTh,
coobpaxaTtb, UCKaTb MNPOCTLIE U KpacuBble
peLleHus], NToMoraeT pa3BmuBaThb Nlormyeckoe
MbILLSIeHUe, yMeHMe npaBUrbHO n
nocnegoBaTesibHO paccyXaaTh,
TpeHnpoBaTb NaMATb, BHUMaHUe,

dopmMUpyeT MHpIUEYGANNIGHABRHM y YT

criegyeT, YTO OHa YM B NOPAAOK
npUBOAOMUT »

M.B
JlomoHOCOB



MHe o4yeHbL NOHPaBMUIOCh, #l y3Han HoBoOe Ha
A1 BCE NMOHAN, Y MEHSA BCE ypoke
nony4aercs

Y MeHSA1 He Bce
Nony4Yunochb

[a=bfa+b)= a*~b* (a+b) = ¢* + 2ab+b* (a-b) = a* -2ab+b°



Cnacuoo
YPOK!
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* @OpMYJIBI COKPAILICHHOTO YMHOXXEHHUS ObLIN
n3BecTHbI emie 4000 et Ha3aa. YdeHble
JlpeBHeM | peln npeacTaBisiiid BETUYUHbI HE
qyciaaMy Wid OyKBaMH, a OTPE3KaMM MPSIMBIX.
BMecTo «11pou3BeAEHUE a B TOBOPHUIIOCH
«IIPSAMOYTOJIbHUK, COACPKAIUNCA MEXKIY a U
B»,BMECTO a° «KBaJpaT Ha OTpe3Ke a».B kHure
EBkinaa «Hauana» npaBuiio KBaapara CyMMBbI
BBIPAXKACTCA TAK: «ECIU IPSAMAs JIMHUS KaK-
1100 paccedeHa Toukor C, To KBaJpaT Ha BCEM
IIPSIMOU PABEH KBAJApAaTaM HA OTPE3KAX BMECTE C

ABAKIbI B3JATBIM IIPAMOYTI'OJIBHUKOM ,



